

我市2021年高考顺利结束

□记者 窦娜

本报讯 6月8日下午5时，随着最后一科外语科目考试结束，我市2021年高考顺利落下帷幕，实现了平安高考目标。

为确保今年高考安全、平稳、顺利进行，全市涉考部门密切配合，形成了强大工作合力。公安部门制订安全保卫工作方案，投入大量警力执勤；公安户政部门特别为考生开启户籍证明、临时身份证办理“绿色通道”，最大限度为考生和家长们提供及时、高效、便

捷、优质的服务。城市管理和生态环境部门盯紧考点周边环境治理，不让噪声干扰考生休息。无线电部门将所有高科技装备全员上阵，让电子作弊无所遁形。市场监管部门严把食品卫生关。机要保密部门认真检查验收试卷保密室，确保高考试卷存放安全。卫健部门除做好疫情防控外，还往每个考点选派了一名防疫副主考。供电部门提早做好预案，确保高考所需电力安全。全市各级教体部门层层签订考试安全责任书，与招委各成员单位密切配合，确保制度落实到位、措施落实到岗、责任落实到

人。各高中学校积极开展诚信教育宣传活动，引导考生诚信应考。

高考期间，全市各考点内外，由教体、公安、交警、卫健、城管、电力等部门组成的高考保障队伍，分工合作，全力为高考保驾护航。考点学校门口，众多爱心企业、爱心志愿者免费发放矿泉水、扇子、清凉油等，为考生及家长提供爱心服务，共同为平安高考创造良好环境。

按照全省统一安排，高考工作将进入评卷、志愿填报、录取等阶段。6月25日零时起，考生可通过河南省教育厅

网站、河南省招生办公室网站、河南省招生考试信息网、河南省普通高校招生考生服务平台或登录“豫事办”APP查询成绩。6月26日开始网上填报志愿，分三次进行。

高考志愿填报是关系考生命运和前途的终身大事。市招办相关负责人提醒，考生在填报志愿前应认真阅读院校招生简章、填报志愿说明，依据省招办公布的招生专业计划，按有关规定和要求选择填报学校和专业志愿。志愿须由考生本人填报，家长、老师、同学及其他任何人不得代替考生填报。①

花絮

爱心福袋赠考生



6月7日，周口市三川社工义工服务中心（简称周口义工）爱心司机赵龙春把精心准备的福袋陆续送给乘车的考生。据了解，福袋里装了散发着芳香的中草药，清香纯正，具有提神醒脑的功能。

赵龙春说，高考前夕，她特意购买了40个福袋，每个福袋都承载了她对考生的祝福。①5 记者 窦娜 摄

100余辆“爱心送考”车助力高考学子

□记者 张洪涛

本报讯 6月7日，高考第一天，爱心车主吴恩一大早把车内车外都打扫干净后，驱车到中心城区工农路与货场北路交叉口一小区，接考生丁静去恒大中学考点。丁静是通过万果园超市公众号预约成功的一名考生，当天，吴恩把她安全送到考点，并在7日和8日两天全程为其提供免费接送服务。

为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场，以良好的心态奔向人生的更高目标，河南万果园集团的百余名员工提供了100余辆车组成了“爱心送考车队”，为我市广大学子提供免费送考服务，奉献爱心。

高考期间，参与爱心送考的员工身着统一服装，开着贴有“爱心送考”标识的私家车，忙碌在中心城区的大街小巷，免费接送考生。

“高考关系着孩子的未来，能为

考生提供免费送考服务感觉很荣幸。在送考过程中，我们遵章守纪、文明行车，听从交警的指挥，把考生安全、及时送达，确保万无一失。”参与爱心送考的员工纷纷表示。

据悉，这是河南万果园集团第二年组织高考期间的爱心送考活动。为给考生提供安全的乘车环境，该集团要求参与“爱心送考车队”的驾驶员每天都要对车辆进行消毒。②10

考生眼镜忘带 志愿者40分钟搞定

□记者 韦伟 通讯员 窦健康 卢冠东

6月7日早上7时30分，一名考生家长向正在保障高考用电例行巡线的周口龙润集团电力运维分公司的志愿者求助，称考生的眼镜忘在家里。周口龙润集团电力运维分公司的志愿者立即行动，和其家长一起，往返仅40分钟便拿到眼镜，送到考生手中。

“巡线过程中，一名中年妇女推着电动车慌慌张张跑来向我们求助。”周口龙润集团电力运维分公司副总经理邵国峰了解情况后，及时将工作人员分成两组，一组进行巡线，确保高考用电安全，另一组开车带学生家长回家拿眼镜，同时跟交警部门沟通，确保交通畅通。

据了解，该考生在沈丘县一高考试，家住石槽乡毛营村，去考场途中发现眼镜忘在家里，而骑车往返需一个多小时，其母亲想回家帮孩子取眼镜，却因太着急不幸摔倒，无法骑行，看到考点附近巡线的志愿者，便向前求助。③6

小小志愿者 考点服务忙

□记者 窦娜

6月7日，在周口一高附近的周口义工爱心助考服务站，一名身穿红色宽大志愿者马甲的小女孩格外引人注意。只见小女孩动作麻利地把一瓶瓶矿泉水递到考生手中，热得满脸通红，但是她仍不停地穿梭在服务站和考生之间。

小女孩名叫田士昱，小名甜甜，今年8岁。别看甜甜年纪小，却是周口市三川社工义工服务中心经常参加志愿服务活动的义工之一。走访贫困大学生、看望留守儿童、慰问困难家庭……都能看到甜甜的身影。

6月7日是高考首日，放假在家的甜甜没有睡懒觉，早上便和同是义工的妈妈一起出发去育新高中接考生。把考生送到考点后，甜甜和妈妈简单吃了早餐，来到位于周口一高附近的周口义工爱心助考服务站值班，为陪考家长送矿泉水、风油精、扇子等消暑降温物品。中午甜甜和妈妈没有回家，在附近吃过午饭后继续值班。下午，随着第二场考试结束，甜甜完成了当天的助考任务。

“妈妈说高考是人生重要的关键时刻，比我们的期末考试都重要，我希望大哥哥和小姐姐都能考出好成绩，我以后还会继续为大家服务。”甜甜说。③6